



编者按:

2021伊始,河北再现新冠肺炎疫情,应急响应机制迅速启动。河北地区的石化员工也为抗疫贡献了自己的一分力量,有人当社区志愿者为居民服务,有人驻守岗位保供能源,有人用宣传报道传递抗疫正能量……将个人的微薄之力,凝聚成不可撼动的磅礴力量!希望就在前方,抗疫,我们在一起!

中国石化 SINOPEC

沧州炼化

●沧州炼化党委宣传部
张玉香

在抗疫现场
“捡”故事

“你们那里还好吧?上班受影响吗?”地处河北,随着近日疫情形势的变化,来自外省同学朋友的问候不断。

说实在的,好不好真无法定义,但无意捡拾到身边的抗疫片段,让人心里有了依靠,踏实许多……

去找李海宁,是想问问儿子大学放假回来用不用报备。走入他办公室,他正用微信接收几名汽运司机的健康信息,几分钟的时间,打了七八通电话,接收了十几名外来人员的行程码图片。

从1月初开始,沧州炼化疫情防控小组成员李海宁一天比一天忙碌。因他负责企业所有外来人员的健康信息核查工作。每天一到单位,单位电话和手机铃声就响个不停,有外来人员到他这里报备的,有企业员工咨询情况的……每天,李海宁还要做疫情防控日报,早上准时发到单位微信群里。

李海宁说,经历了2020年,他对疫情防控工作程序虽已驾轻就熟,但还是一刻都不敢大意。

1月19日上午到物资采购中心采访时,搬倒队队长皮佳伟正带着搬倒队队员给刚到场的100多桶次氯酸消毒,哪一桶没消杀好他都不允许入库。

如果说李海宁是为外来人员“接风”的,物资采购中心的皮佳伟则是专门负责为采购物资“洗尘”的。

“别管啥物资进场,得先到我这儿消杀。”皮佳伟的屋里常备喷雾器和消毒液,上班期间,他随时根据配比调配好消毒水备用。物资一进入仓库大门,他立即带领员工逐件给这些物资外包装消毒。

这活儿听起来简单,真正干到位也没那么容易。外包装多大面积喷多少下,哪个部位要重点消杀都是有严格要求的。皮佳伟说,因物资来自各个地方,甚至有进口的,遇到重点关注的物资,他要在现场反复确认好几次,才可让物资入库。

“这可不只是简单的卫生清理,一点儿都糊弄不得。”皮佳伟深知这项工作的重要性,他说,如果干不好这项加派的任务,都对不起这份工作。

1月18日的夜班,炼油三部三班共产党员韩良早早就来到单位,站在门口负责给到岗的班组人员测量体温。

同厂外的严格把关相同,炼油三部三班的班长苏卫可没少在疫情防控上动心思。“首先要在班中建立一支有力的疫情防控队伍。”为保证疫情防控不出疏漏,苏卫把给员工测量体温和班前班中消毒的任务交给班上的党员。

他按照班内党员人数做好排班,制定轮值表。在炼油三部三班,班组员工每天到单位预检查前,由当天的轮值党员提前为进入操作楼的员工量体温,并负责做好内外操室、饭厅、操作台等区域的消毒工作。班中,轮值党员必须再进行一次在岗员工的体温测量和工作区域的消毒工作。

苏卫手里还有本班组员工的行踪台账,班组人员休班期间,自己和家人是否离开市区、参加过什么活动、是否有亲属到访等都有记录,便于出现问题快速追溯。

“班组单元如同一个个疫情防控堡垒,我们不能因为自己的不作为让企业买单。”苏卫说,他在单位倡导员工休班时间尽量待在家里,固守着一份安全的责任。

从1月开始,伴随着疫情形势的变化,身在河北心里不紧张是不可能的,可每天看到大家在疫情防控上做的努力,如同在寒风中有人给自己搭起保暖屏障,立即暖意萌生。

石家庄炼化



●石家庄炼化热电运行部设备主管师 张宏志

哪里缺人我去哪里!

我是社区第一批志愿者,那时候正要组织第一次全员核酸检测,工作刚刚铺开,特别缺人手。听说征集志愿者的消息,我立刻赶到社区去报名,我说我做什么都行!哪里缺人我去哪里!

核酸检测时间紧、任务重,我们既要挨家挨户喊人下楼,又要负责登记信息。我平时做管理工作,这时候就习惯性地想:一定要把细节管好,用细节保大局!所以登记信息全神贯注,不敢有半点马虎。

那天是入冬以来最冷的一天,零下17摄氏度,参加检测的居民冻得不停跺脚,我跟小组人员商量,把原定的每次通知整个单元居民下楼,改成每次通知半个单元居民,这样一来,我们得跑更多的路,重复更多次注意事项,

但能缩短大家的排队时间,我们累点儿算啥!

看到队伍中老人和孩子很多,我一边安排他们优先检测,一边感谢大家支持,三五句暖心的话,大家就多了三分理解,心走得更近了。

那天,我顶着寒风在检测点守了一整天,到家里半天也暖和不过来。第二天,听说把守小区门禁的人员少、轮换困难,我赶紧跑去支援,接收堆成小山的快递、管控人员进出……一上岗就是3个小时不停歇。

社区不是我唯一的“战场”。我一边做志愿工作,一边不时拿起手机查看部门工作动态。极寒天气,防冻防凝正是吃紧的时候,我“遥控”着班组人员把防冻凝措施又仔细检查了一遍。遇到设备消缺,我虽然到不了现

场,但一会儿督促施工单位落实任务,一会儿协调班组开作业票、安排监护,任务进展到什么程度,我都盯着呢。

3号汽轮机马上要停机检修,这可是投运两年多第一次全面检修,项目多、问题杂,检修方案不能马虎。我线上办公,跟部门领导、设备工程部人员一起,反复把方案完善了好几遍,有岗位上给力的领导和同事,检修成功非常有把握。

在公司多方协调和安排下,明天我们就能返岗了,我又可以和大家奋战在一起了。在离开岗位的日子里,对工作的珍惜是最深刻的。社区的志愿工作我虽然参与得少了,但我会继续关注大家的需求,只要能帮上忙的,我还会尽力去做!

(蔡莉整理)

河北石油

●河北石油邢台公司南宫六站站长 吴树盛
驻站坚守保供抗疫

1月19日是我连续驻站的第16天,南宫的疫情牵动着每一个人的心,在这个被按下暂停键的小城,每个人都在为抗疫贡献着自己的一分力量,在这背后,是南宫50万人民抗疫的信心和决心,我们中国石化的员工也是如此,危难面前我们义不容辞。

我所在的南宫六站现有员工7人,疫情之初,我带头选择驻站。“这个地方消毒了吗?小张,你的口罩该换了……”这是每天都要重复的话,情况特殊,我们不敢有丝毫懈怠,员工在站上班,我有责任护他们周全。

随着疫情形势日趋严峻,两名男员工自发跟我一起驻站,女员工中有两名被要求居家隔离,在这10多天里,我每两天就和她们通一次电话,询问她们当前的生活情况和身体健康等。如果缺少食品和生活用品我来想办法,让员工真切感受到隔离的是病毒,而不是爱。

我们三个“男人帮”在站值班时,我主动当起了加油站的大厨,有不会的就向妻子视频求教,她向我打趣地

说道:“这段时间你在这站上干的家务活儿,比你在家一年干的都多,不过你可以好好给兄弟们做饭,不能让他们吃不好!”听她说完,感受到的是妻子的理解,心中莫名一阵酸楚。值班时间长了,孤独和寂寞总是有的,白天我尽可能多承担加油工作,让两名员工与家人视频连线。晚上不忙了,我会和他俩聊聊家常和工作,正好趁这个时间多沟通,我与员工之间的距离更近了。

1月17日,南宫市商务局将我站作为方舱隔离点建设的定点站,我紧急向片区经理做了汇报,片区经理又第一时间协调市公司要了两台油车。我给员工做了动员:我们不仅要做好日常防疫工作,还要承担隔离点建设用油服务,一旦有大型机械和救护车到站后一定要第一时间加油,这关系到我们南宫疫情防控的速度,不能有丝毫的懈怠。我们一定会不折不扣完成任务,做好油品保供工作。我们也期待着疫情早日结束,恢复正常生活。

(张亮 整理)



●河北石油石家庄公司藁城片区汇峰站站长 于岩松

面对疫情,少了焦虑多了信心

元旦后,河北疫情牵动着全国人民的心。面对疫情,我也由最初的担心转为现在的淡定和坦然。

突如其来的疫情曾让我焦虑。汇峰站位于机场路石黄高速的出入口处,距离疫情重灾区小果庄村仅40公里。1月6日实施封闭管理后,看到加油站前接连驶过的医疗救护车、消防车、转移民众的大巴,听着不断飙升的确诊病例数字,我从未如此真切地感受到疫情距离自己这么近。算上我自己,加油站共驻守着8个人,虽然在封闭前紧急储备了一些物资,但物资能坚持几天、疫情会持续多久、员工会不会情绪波动,我心里一点底都没有。后来,在片区公司的帮助下,酒精、84消毒液、口罩很快补充上来了;通过积极联系当地村委会,蔬菜、猪肉、鸡蛋等也有志愿者帮忙买到了;联系社区诊所,防护手套、常备药品都准备齐全

了;与加油站旁的超市老板沟通,脸盆、洗漱用品都买来了,我悬着的心慢慢放了下来。

同事和家人的支持令我动容。1月5日接到全区封闭管控的通知后,站上7名员工齐刷刷向我请战,要值班坚守。那一刻,我的心里是温暖的。加油站的7名员工全都是当了妈妈的女员工,坚守岗位的十多天里,她们从没有一句抱怨,没有一人退缩。员工辛华欣家有一对儿女,大的8岁,小的刚5岁,爱人因为疫情被隔离在外地,孩子托付给家中老人照顾。5岁的女儿隔一天就会和她视频报平安。看到她们母女视频的场景,我忍不住红了眼眶。我自己也是两个孩子的父亲,7岁的儿子发来视频,安慰我说爸爸辛苦了,为爸爸加油,他已经长大了,会照顾好妈妈和姐姐,我顿时泪流满面。

昂扬向上的斗志让我倍增信心。

●河北石油党群工作部 吴树彬

用宣传报道传递抗疫正能量

新年伊始,新冠肺炎疫情在燕赵大地再次肆虐,也让我接下来的生活发生了很大改变。

1月5日晚上,在单位加班到8点多,还在回家路上时,我就接到了公司的紧急通知,告知第二天开始居家办公。紧接着,看到政府通知,所有商场、小区和企事业单位封闭,人们居家隔离。做新闻宣传工作多年,居家隔离消息一出,我马上意识到这是一个十分重要的新闻点。一到家,便立刻联系单位相关部门人员,了解单位防控措施,当晚撰写稿件,第二天便在石化新闻网刊

发出来,紧接着中国石化报、手机报等也迅速刊发,使得河北石油防疫抗疫消息最先在石化媒体报道出来。

虽然居家隔离,但宣传任务加重,每天在家加班加点地工作。通过查看当地新闻,电话、微信沟通等手段收集全省各地信息,运用文字、图片、视频等手段开展全方位多角度的抗疫报道,让大家及时了解公司防疫抗疫的各种信息。通过我和通联战线同事的共同努力,已在系统内外各类媒体刊发稿件40余篇,并策划组织了多个新闻选题,每天连续不间断地编发官微,不断传递抗

“站长,今天天气暖和,咱们再来次‘清洁革命’吧!”员工张静向我建议。因为疫情防控,平日热闹的加油站一下子冷清了很多,但每日测温、岗前培训、定时消杀、站务卫生、热情服务,同事坚持得一丝不苟。不用盯班的时间,同事会主动钻进厨房展示手艺,为大家改善伙食;天气晴朗的时候,会积极开展清洁卫生,窗帘、床单、被罩、加油机、立柱、门窗玻璃等都是攻坚的对象;每到周二到周五的省公司培训时,大家会静心学习,为自己储备能量。“我们得多动起来,趁这个机会积蓄力量。”这是我和同事一致坚守的理念。

从1月6日开始,驻守加油站到现在已经两周时间了,虽然藁城目前仍是高风险区域,但我和同事对疫情防控、对加油站的美好明天充满了信心和希望。

(张建恩整理)

疫正能量,增强大家防疫抗疫的信心和决心,让更多人了解了河北石油在疫情防控和资源保供方面贡献的石化力量,彰显了我们在抗疫中的央企担当。

虽然不在抗疫第一线,但在居家隔离的十几天中,每天报道坚守岗位一线员工的感人故事,看到这些努力抗疫的感人事迹被人们所知晓,自己就会倍感欣慰。

没有一个冬天是不能逾越的。相信通过我们同心战“疫”,同舟共“冀”,自古多慷慨悲歌之士的燕赵大地一定能打赢这场疫情防控阻击战,而我也会用我的文字将这份正能量继续传递下去。